
Referat
Slagelse Provsti – Møder

Ordinært PU-møde 30. oktober 2024 - d. 30-10-2024 kl. 17:05 til 19:30

Deltagere: Stefan Torbjørn Lamhauge Hansen, Torben Schrøder, Verner Quistgaard Lindberg, Gitte Marie
Rasmussen, Louise Køhler Olsen, Vita Kastberg Friis, Per Madsen, Markvard Peter Hovmøller
Afbud: Morten Lystrup Thomsen

 

M�depunkt Referat

1 - Mødedeltagelse

 

Afbud fra PU-medlem Morten Thomsen.

2 - Dagsorden

 

Godkendt.

3 - PUK - Kvartalsrapport - 3. kvartal

 

Sager:
PUK - Kvartalsrapporter - 2024 (2024 - 11529)

Bilag:
Aktdokument

Udsættes til senere PU-møde.

4 - Roskilde Stift - Ladestandersamarbejde

ST fremsender mail af den 18. oktober 2024, hvori de
fremsender en revideret samarbejdsaftale mellem
provstierne med en præcisering af fordelingen af
udgifter. ST oplyser, at der skal vælges et medlem i
alt til bestyrelsen for samarbejdet fra Slagelse og
Tryggevælde Provstier.

Derudover fremsender ST en revideret aftale mellem
menighedsrådene og det enkelte
provstiudvalg, hvori det er slået fast, at MR ikke kan
forlade samarbejdet økonomisk, når det først
har delegeret kompetencen til PU. Aftalen er lavet
efter mrl. § 42 c , hvor PU er bestyrelsen. PU bedes

PU ønsker at tiltræde samarbejdet.

Provst Stefan Lamhauge Hansen oplyser, at
Tryggevælde Provsti har foreslået en repræsentant
til bestyrelsen. PU støtter op om denne.



foranledige, at formændene for de deltagende MR
tiltræder aftalen på MR's vegne.

Sager:
Ladestandere (2022 - 8281)

Bilag:
Aktdokument, Rev. udkast Samarbejdsaftale mellem
provsti og egne menighedsråd - ladestandere,
Samarbejdsaftale provstier til møde med Rambøll
31. okt. 2024, Oversigter over provstiernes
indberetninger, Lokationsliste

5 - Agersø Sogns MR - Reserven - Udskiftning af gavl

MR fremsender ansøgning i mail af den 14. oktober
2024 om kr. 35.000,00 fra Reserven til udskiftning og
maling af gavl i "Annekset".

MR oplyser, at de har ansøgt om udskiftningen på
budget 2025, men ikke fået den bevilget. Dog har det
ved udskiftning af husets stråtag vist sig, at
udskiftning af gavlen haster mere end først antaget.

Ansøgningen er vedlagt tilbud på udførsel af
arbejdet til i alt kr. 32.321,88 inkl. moms.

Sager:
Agersø MR - Reserven - Udskiftning af gavl i Anneks
(2024 - 31187)

Bilag:
Ansøgning Agersø om udskiftning af gavl i Anneks,
Tilbud maling gavl, Tilbud_164 udskiftning af gavl,
Gavl Anneks, Referat MR-møde 8. oktober 2024

Godkendes på kr. 32.000,00. De resterende kr.
321,88 kan dækkes af de frie midler.

6 - Havrebjerg Sogns MR - Reserven - Istandsættelse
af kapel

MR fremsender mail af den 24. oktober 2024, hvori
de ansøger om kr. 81.125,00 fra Reserven til
istandsættelse af kapellet.

MR oplyser, at de oprindeligt har indhentet to tilbud.
Det valgte tilbud på kr. 81.125,00 bl.a. omfatter
følgende arbejder:

Afhugning af gammelt puds på vægge i
kapel
Udbedring af revner bag det gamle
puds
Oppudsning af alle de afhuggede

(Kopieret til mødet 'Ordinært PU-møde 27.
november 2024')

Provst Stefan Lamhauge Hansen orienterede kort om
sagen, erklærede sig herefter inhabil og forlod
mødet.

Udsættes til senere PU-møde.

PU påpeger, at det er særdeles uhensigtsmæssigt, at
arbejdet blev udført uden forudgående
stiftsgodkendelse og høring, idet fremgangsmåden
beskrevet i lovgivningen netop skal tilsikre en
beskyttelse af kulturværdier.



vægge
Påføring af sandkalk på nydpudset væg
Kalkning
Afslutning med kalkvand

Det fremgår af ansøgningen, at arbejdet allerede er
iværksat og afsluttet.

Sager:
Havrebjerg MR - Reserven - Murerarbejde i Kapel
(2024 - 12585)

Bilag:
5_procent_murerarbejde_kapel, Havrebjerg MR -
Faktura 432887 fra Kopp Sorø - vedr. kapel - betalt
07.06.2024, 17042024, Kapel1, Kapel2, Kapel3,
Kapel4, Tilbud Kopp

7 - Havrebjerg Sogns MR - Reserven - Etablering af
strøm i kapel

MR ansøger i mail af den 24. oktober 2024 om kr.
16.775,28 fra Reserven til etablering af strøm i
kapellet til kirkens nye katafalk.

Det fremgår af ansøgningen, at arbejdet allerede er
iværksat og afsluttet.

Sager:
Havrebjerg MR - Reserven - Etablering af strøm i
kapel (2024 - 32301)

Bilag:
5_procent_strøm_kapel, 210824, Havrebjerg MR -
faktura 10741 JP Larsens el - strøm i kapel til katafalk
- betalt 13.06.2023

(Kopieret til mødet 'Ordinært PU-møde 27.
november 2024')

Provst Stefan Lamhauge Hansen orienterede kort om
sagen, erklærede sig herefter inhabil og forlod
mødet.

Udsættes til senere PU-møde.

PU påpeger, at det er særdeles uhensigtsmæssigt, at
arbejdet blev udført uden forudgående
stiftsgodkendelse og høring, idet fremgangsmåden
beskrevet i lovgivningen netop skal tilsikre en
beskyttelse af kulturværdier.

8 - Nørrevang Sogns MR - Byggesag -
Nørrevangskirken - Om- og tilbygning af kirken

ST fremsender i mail af den 11. oktober 2024
afgørelse vedrørende Nørrevangskirkens om- og
tilbygning af kirken.

Stiftsøvrigheden godkender forslaget vedrørende
om- og tilbygning af Nørrevangskirken til videre
projektering.
Menighedsrådet bedes overveje at justere
aftalegrundlaget fra ABR 89 til det nyere AB18 +
ABR18, for at følge de nyeste standarder inden for
byggerådgivning.
For at anvende de indestående salgskapitaler i ST på

PU godkender, at der optages et stiftslån på maks.
kr. 11.500.000,00 og med en løbetid på 12 år.



kr. 1.446.295,77 til projektet skal menighedsrådet
indsende en ansøgning til stiftsrådet via
tjenestevejen. Ansøgningen skal indeholde:

En anmodning om udbetaling af
beløbet.
En henvisning til det konkrete projekt,
som midlerne skal bruges til.

ST fremsender i mail af den 11. oktober 2024 til
Slagelse Provst vedr. lånesag til om- og tilbygning af
Nørrevangskirken og beder om PU's kreditvurdering
til stiftsrådets behandling.

Stiftet beder i den forbindelse PU om at tage stilling
til afdragsperiodens længde, idet lånets størrelse
falder uden for de normale retningslinjer. Det største
lån inden for retningslinjerne er på 6-8 mio. kr. og
bevilges normalt på højst 15 år.

Kreditvurderingen samt den ønskede afdragsperiode
indsendes til stiftsøvrigheden senest 22. november
2024.

Det er PU bekendt, at Nørrevang Sogn har følgende
midler til projektet:

Der er bevilget kr. 1.000.000,00 på budget 2022,
kr. 4.000.000,00 på budget 2024 og kr. 6.500.000,00
på budget 2025 samt kr. 82.708,66 fra andre
afsluttede anlæg.
i alt kr. 11.582.708,66.

Dertil har MR kr. 1.446.295,77 i indestående
salgskapital i ST.
 
I alt kr. 13.029.004,43.

Om- og tilbygningen af Nørrevangskirken er
budgetteret til kr. 24.500.000,00. 
 
Det ønskede lån i stiftsmidler er på kr.
11.470.995,57.

Sager:
Slagelse Provsti - Byggesag - Nørrevangskirken -
Nørrevang Sogns Menighedsråd - Kirkebygning -
Tilbygning til Nørrevangskirken (2024 - 19065)
Slagelse Provsti - Byggesag - Nørrevangskirken -
Nørrevang Sogns Menighedsråd - Kirkebygning -
Tilbygning til Nørrevangskirken (2024 - 19065)
Slagelse Provsti - Byggesag - Nørrevangskirken -
Nørrevang Sogns Menighedsråd - Kirkebygning -
Tilbygning til Nørrevangskirken (2024 - 19065)



Bilag:
Aktbilag, id nr 3088888: Fra Nationalmuseet
Udtalelse vedr. Nørrevangskirken, Aktbilag, id nr
3126922: Fra Kgl. Bygningsinspektør Udtalelse,
Nørrevangskirken. Slagelse Provsti. Til- og
ombygning., Til Nørrevang MR: Afgørelse,
Nørrevangskirken, om- og tilbygning af kirken,
Aktdokument, SV Økonomi til om- og tilbygning af
Nørrevangskirken

9 - Omø Sogns MR - Reserven - Nyt el-klaver

Omø MR fremsender i mail af den 23. oktober 2024
ansøgning om kr. 19.000,00 fra Reserven til digitalt
klaver med tilhørende stativ og gigbag.

MR oplyser, at det nuværende digitale klaver er gået
i stykker.

MR har kr. 57.646,21 i frie midler.

Det er PU bekendt, at MR ikke har fået bevilget,
midler til nyt digitalt klaver på budget 2025.

Sager:
Fra Omø MR - Reserven - Indkøb af El-klaver (2024 -
32191)

Bilag:
Ansøgning 5 % elklaver Omø Menighedsråd, Ref. nr.
250 10.10.24 menighedsråd

Udgiften kan dækkes af de frie midler.

10 - Sct. Peders Sogns MR - Byggesag - Sct. Peders
kirke - Ny varmestyring

MR fremsender i mail af den 12. september 2024 via
Byggesagsmodulet ansøgning om kr. 130.000,00 fra
Reserven til fornyelse af varmestyringen i Sct. Peders
kirke.

MR anmoder om, at ansøgningen behandles som en
hastesag, idet det vurderes, at den nuværende
varmestyring ikke kan klare endnu en vinter.

MR oplyser, at der ledes mere varme frem til kirken,
end der er brug for og, at trykket udefra med den
nuværende over 40 år gamle varmestyring ikke kan
reguleres, hvilket betyder, at der er fare for en
rørsprængning, som vil resultere i, at kirkerummet
fyldes med med damp. MR har fået oplyst, at det
nuværende anlæg ikke længere kan repareres.

Provst Stefan Lamhauge Hansen orienterede kort om
sagen, erklærede sig herefter inhabil og forlod
mødet.

Godkendt. Udgiften kan dækkes af Reserven.

PU påpeger, at det er særdeles uhensigtsmæssigt, at
arbejdet blev udført uden forudgående
stiftsgodkendelse og høring, idet fremgangsmåden
beskrevet i lovgivningen netop skal tilsikre en
beskyttelse af kulturværdier.



MR har indhentet to tilbud på etablering af ny
varmestyring, og har valgt det tilbud, som er
grundigst.

MR angiver, at de som første prioritet ansøger om
midler fra Reserven. Hvis tildeling af midler fra
Reserven forsinker processen, ansøger MR i stedet
om konvertering af i alt kr. 145.000,00 i
anlægsmidler fra to godkendte budgetønsker på
budget 2025: "Reparation af trappe i Bredegade 17"
på kr. 85.000,00 samt "Maling af vægge og paneler i
Sogneladen" på kr. 60.000,00.

Ansøgning om konvertering af disse anlægsmidler til
etablering af ny varmestyring er ligeledes fremsendt
af MR den 12. september 2024.

Det er PU bekendt, at MR ikke har fået bevilget
midler til ny varmestyring på budget 2025.

Sager:
Slagelse Provsti - Byggesag - Sct. Peders Kirke,
Slagelse - Sankt Peders Sogns Menighedsråd -
Kirkebygning - Ny varmestyring i kirken (2024 -
27363)

Bilag:
Opsummering af indberetning, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening

11 - Sct. Peders Sogns MR - Byggesag - Sct. Peders
Kirke - Teglgulv i kor

MR fremsender i mail af den 21. oktober 2024 via
Byggesagsmodulet ansøgning om kr. 530.000,00 til
omlægning og opretning af teglgulv i det tidligere og
nuværende kor.

Gulvet mellem Korsarmene og Koret i Sct. Peders
Kirke er i stigende grad præget af skævheder og
lokale sænkninger, som gør gulvet ubehageligt - og
til dels også farligt - at færdes på. Det vurderes efter
dialog med NATMUS, at sætningerne skyldes
tidligere begravelser eller andre forhold, der
medfører, at grus- og sandmaterialet flygter til
hulrum, som med tiden - og stadigt - opstår ved
forskydninger af materiale under gulvet.

(Kopieret til mødet 'Ordinært PU-møde 27.
november 2024')

Provst Stefan Lamhauge Hansen orienterede kort om
sagen, erklærede sig herefter inhabil og forlod
mødet.

Udsættes til senere PU-møde.

MR bedes indhente to tilbud på udførelsen af
arbejdet samt redegøre for finansieringen af de
resterende kr. 130.000,00.

PU understreger, at arbejdet ikke må iværksættes før
endelig godkendelse fra ST foreligger.



Den nødvendige udbedring omfatter optagning af
gulvtegl i det pågældende område, hensætning,
opgrusning, gensætning af gulvteglene i en
læggemørtel, herunder supplering af nye sten, hvor
de gamle er for beskadigede og endelig fugning med
en mørtel, der dels er tilstrækkelig kalkholdig/smidig
dels falder bedre ind med de omkringliggende
gulvflader.

MR fremsender projektbeskrivelse og overslag fra
arkitekten, hvoraf det fremgår, at arbejdet forventes
at fremkalde en del støvudvikling, som medfører at
kirken vil skulle lukkes i den periode, hvor arbejdet
pågår. Det forventes ikke, at istandsættelse af gulvet
kræver opgravning længere ned end det
grusunderlag, hvorpå stenene skal genlægges, og der
er derfor ikke påberegnet behov for arkæologisk
overvågning.

Bevaring Sjælland har udarbejdet et projekt til
beskyttelse af det historiske inventar, der ligeledes
er vedlagt.

Det er PU bekendt, at MR har fået bevilget kr.
400.000,00 til projektet på budget 2025.

Sager:
Slagelse Provsti - Byggesag - Sct. Peders Kirke,
Slagelse - Sankt Peders Sogns Menighedsråd -
Kirkebygning - Omlægning og opretning af teglgulv
(2024 - 30463)

Bilag:
Aktdokument, Opsummering af indberetning, Bilag
fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening

12 - Skt. Povls Sogns MR - Byggesag - Skt. Povls
Kirke - Istandsættelse af kor, apsis og nyt
altertæppe

MR fremsender mail af den 21. oktober 2024 via
byggesagsmodulet ansøgning om tilladelse til
iværksættelse af projekt vedr. istandsættelse af kor,
apsis og nyt altertæppe.

MR begrunder ønsket i, at apsis og kor er præget af
slitage og revnedannelse samt at det
nuværende, vævede altertæppe er meget slidt og
plettet. MR oplyser, at de har fået det renset flere
gange, men må konstatere, at altertæppet ikke kan

PU-medlem Markvard Hovmøller orienterede kort
om sagen, erklærede sig herefter inhabil og forlod
mødet.

Godkendt.

Projektet videresendes til ST.



ligge pænt og jævnt. De ønsker derfor et nyt
altertæppe i forbindelse med renoveringen af kor og
apsis således, at det fremstår som en helhed.

Ansøgningen er vedlagt besigtigelsesrapport fra
NATMUS, dateret 5. november 2019, samt
projektforslag fra Kunstforeningen, dateret 30.
august 2023, på baggrund af hvilke MR ønsker at
indhente to tilbud, såfremt projektet kan godkendes
af ST.

MR ønsker at finansiere projektet gennem allerede
bevilgede anlægsmidler på kr. 1.000.000,00 til
renovering af kor og apsis samt kr. 500.000,00 til nyt
altertæppe, som søges via
Kirkeistandsættelsesordningen 2025.

Det er PU bekendt, at MR har fået bevilget kr.
1.000.000,00 på budget 2025.

Sager:
Slagelse Provsti - Byggesag - Sankt Povls Kirke - Sankt
Povls Sogns Menighedsråd - Kirkebygning -
Istandsættelse af kor, apsis og nyt altertæppe (2024 -
31541)

Bilag:
Opsummering af indberetning, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra
selvbetjening, Bilag fra selvbetjening

13 - Skælskør-Eggeslevmagle Sognes MR -
Eggeslevmagle - Frasalg af jord

MR fremsender i mail af den 18. oktober 2024 en
købsaftale på 3,34 ha markjord til godkendelse i PU.
MR anmoder desuden om, at der i forbindelse med
jordsalget oprettes en lukket konto, købssummen
kan deponeres.

Det fremgår af aftalen, at jorden pårører matrikelnr.
22h i Eggeslevmagle By. Salgsprisen er fastsat til kr.

(Kopieret til mødet 'Ordinært PU-møde 27.
november 2024')

Udsættes til senere PU-møde.



170.000,00 pr. ha jord.

Salget sker som følge af, at der er et BNBO-areal, der
afhændes. Køber er oplyst til at være SK Vand A/S.

Præstegårdskonsulenten fremsender i mail af den
22. oktober 2024 sin udtalelse vedr. ovenstående
salgsaftale, hvori han bemærker, at:

Aftalen ikke overholder "Cirkulære om
fremgangsmåden ved salg af fast
ejendom under menighedsrådenes
bestyrelse" og, at PU som følge heraf
bør overveje om det er nok årsag til
ikke at overholde cirkulæret, at der er
tale om et BNBO-areal.
Der er flere muligheder for at løse
udfordringen med BNBO-arealet, fx
kan MR beholde arealet og opnå
kompensation for servitut på arealet.
Jordprisen ved frasalg vurderes til at
være i den lave ende af, hvad jord
ellers handles til.
Det formentlig er billigere at få
landinspektøren end en
ejendomsmægler til at udarbejde en
købsaftale, men da det i forvejen er
angivet, at køber afholder udgiften
hertil, er MR alligevel friholdt for
denne udgift.
Købsaftalen mangler information om
deponering, jordens beskaffenhed, evt.
oplysninger om jordforurening, etc.

Sager:
Skælskør-Eggeslevmagle MR - Salg af jord (2024 -
31972)
Skælskør-Eggeslevmagle MR - Salg af jord (2024 -
31972)

Bilag:
Købsaftale underskrevet 11-10-2024, SV Lukket
konto i forbindelse med jordsalg

14 - Sørbymagle-Kirkerup Sognes MR - Byggesag -
Sørbymagle kirke - Renovering af vinduer

MR fremsender den 1. september 2024 via
Byggesagsmodulet ansøgning om renovering af
støbejernsvinduer i Sørbymagle kirke. Dette
omfatter afrensning, kitning og færdigmaling.

Den forventede samlede pris er kr. 45.000,00 inkl.

Godkendt under forudsætning af, at restbeløbet
overstigende de bevilgede kr. 25.000,00 kan dækkes
af MR's frie midler.

Projektet videresendes til ST.



moms.

Det er PU bekendt, at MR har fået bevilget kr.
25.000,00 til projektet på budget 2020.
 

Sager:
Slagelse Provsti - Byggesag - Sørbymagle Kirke,
Sørbyhovedgade 33, 4200 Slagelse. - Sørbymagle-
Kirkerup Sognes Menighedsråd - Kirkebygning -
Renovering af støbejernsvinduer (2024 - 25749)

Bilag:
Opsummering af indberetning, Beskrivelse af
malingstype på kirkevinduerne

15 - Tjæreby-Sønder Bjerge-Venslev Sognes MR -
Reserven - Venslev kirke - Udskiftning af stikledning

MR fremsender mail af den 30. september 2024,
hvori de ansøger om kr. 56.265,09 fra Reserven til
udskiftning af stikledning i Venslev Kirke.

MR oplyser, at lys og strøm i kirken ikke virker,
hvilket skyldes en defekt stikledning.

Sager:
Tjæreby-Sønder Bjerge-Venslev MR - Venslev kirke -
Reserven - Stikledning (2024 - 29437)
Tjæreby-Sønder Bjerge-Venslev MR - Venslev kirke -
Reserven - Stikledning (2024 - 29437)

Bilag:
Venslev kirke stikledning 30-9-24, Mhr referat 25-9-
24, Faktura 55179 Regning Venslev Kirke

Godkendt på kr. 56.000,00. De resterende kr. 265,09
kan dækkes af de frie midler.

PU påpeger, at det er særdeles uhensigtsmæssigt, at
arbejdet blev udført uden forudgående
stiftsgodkendelse og høring, idet fremgangsmåden
beskrevet i lovgivningen netop skal tilsikre en
beskyttelse af kulturværdier.

16 - ORIENTERING v/ PU-Formanden

 

- Forslag om afholdelse af temamøde for PU den 11.
december 2024.

17 - ORIENTERING v/ Provsten

 

- Indsættelse af SP Lars Bruun i Sct. Mikkels Kirke den
10. november 2024.
- Den ene præst i Antvorskov Sogn er
langtidssygemeldt.
- Brochure om provstiets kirker er klar til tryk.
- Provsten planlægger visit hos alle MR med henblik
på gennemgang af alle aftaler ml. præst og MR -
skrevne, såvel som uskrevne.



18 - ORIENTERING - Roskilde Stift -
Menighedsrådsvalg

ST fremsender i mails af den 23. oktober 2024
orientering vedr. udfyldningsvalg i Gudum, Sct.
Peders, Vemmelev og Hemmeshøj Sogne.

Datoen for udfyldningsvalget fastsættes til 11. marts
2025.

Sager:
Udfyldningsvalg 2025 - Vemmelev-Hemmeshøj MR
(2024 - 35052)
Udfyldningsvalg 2025 - Sct. Peders MR (2024 - 35056)
Udfyldningsvalg 2025 - Gudum MR (2024 - 35057)

Bilag:
Til MR., Forår 2025 tidslinje MR-valg, Til Skt. Peders
MR., Til MR.

Taget til efterretning.

19 - SKKS - Kvartalsrapport - 3. kvartal

Bestyrelsen for SKKS fremsender i mail af den 16.
oktober 2024 kvartalsrapport for 3. kvartal til PU's
orientering.

Sager:
Skole-kirketjenesten - Slagelse og Kalundborg
Provstier - 2024 (2024 - 3487)

Bilag:
Budget, formål 3. kvartal 2024 SKKS,
Kontospecifikation, art 3. kvartal 2024 SKKS,
Kontospecifikation, formål 3. kvartal 2024 SKKS

Taget til efterretning.

20 - OERIENTERING - Halskov Sogns MR - Halskov
kirke - Renovering af kobbertag

ST fremsender mail af den 18. oktober 2024, hvori
projektet vedr. renovering af kirkens kobbertag
godkendes som ansøgt, med følgende bemærkning:

For at sikre at reparationerne udføres
håndværksmæssigt korrekt, anbefales 
MR, at rådgiveren udfører målfaste
detaljetegninger til udbudsprojektet, jf.
Kgl. bygningsinspektørs udtalelse.

Sager:
Slagelse Provsti - Byggesag - Halskov Kirke - Halskov
Sogns Menighedsråd - Kirkebygning - Kobbertag -
Detailprojekt (2024 - 20285)

Taget til efterretning.



Bilag:
Til Halskov MR Afgørelse, Renovering af kobbertag,
Aktbilag, id nr 3117173: Fra Nationalmuseet
Udtalelse, Halskov Kirke, NM2400124, Aktbilag, id nr
3126821: Fra Kgl. Bygningsinspektør Udtalelse -
Halskov Kirke. Slagelse Provsti - Renovering af
kobbertag.

21 - ORIENTERING - Roskilde Stift - Lundforlund-
Slots Bjergby-Gerlev-Sludstrup Sognes MR og
Antvorskov Sogns MR - Høring om ændring af
lokalplan 1283, Ny arrest/nyt fængsel syd for
Slagelse

ST fremsender orientering mail af den 4. oktober
2024 om, at forslag for lokalplan 1283, Ny arrest/nyt
fængsel syd
for Slagelse, Slagelse kommune er sendt i fornyet
høring.

Det oplyses, at Slots Bjergby Kirke ligger ca. 500
meter syd for projektområdet og Antvorskov Kirke
ca. 500 meter nord for projektområdet. 

Indsigelsesfristen udløber den 22. november 2024.
MR's eventuelle bemærkninger til planen bedes
fremsendt direkte til kommunen med cc til ST.

Sager:
Lokalplan 1283 - Ny arrest/fængsel syd for Slagelse
(2023 - 36585)

Bilag:
Meddelelse om statusændring til forslag for
lokalplan Ny arrestnyt fængsel syd for Slagelse,
Slagelse kommune, Skærmbillede Meddelelse fra
Plandata.dk om forslag for lokalplan 1283, Ny
arrest/nyt fængsel syd for Slagelse, Slagelse
kommune, Planen er i fornyet høring,
Screeningsnotat Meddelelse fra Plandata.dk om
forslag for lokalplan 1283, Ny arrest/nyt fængsel syd
for Slagelse, Slagelse kommune, Planen er i fornyet
høring

Taget til efterretning.

22 - ORIENTERING - Gudum Sogn MR - Omø kirke -
Modernisering af kirken

MR fremsender i mail af den 21. oktober 2024
orientering om arbejdet med moderniseringen af
Omø kirke.

Taget til efterretning.



I begyndelsen af august 2024 startede arbejdet med
at modernisere kirkerummet i Omø Kirke og
gudstjenester har siden været afholdt på 1. sal i Omø
Præstegård.

Kirkebænke blev løsgjort, pakket ind og
transporteret til værksted i Køge, inden
var el-konvektorer fjernet. 
Alterbillede, prædikestol, døbefont,
orgel pakket ind. Løsøre blevet fjernet. 
De nedtagne kirkebænke
konstateredes angrebet af borebiller,
og på en enkelt bænk blev fundet en
asbestplade, begge dele med ekstra
omkostninger til følge. 
Det gl. alterbillede med korsmotiv er
pakket ind og transporteret til
værksted. 
Kirken er kalket indvendigt flere
gange. 
Gamle klinker er optaget, strandsand
er fjernet og et lag stabil er udlagt. 
Fundament under alterbord og
knæfald er støbt.

MR oplyser, at der pr. 21. oktober 2024 er en
budgetoverskridelse på kr. 2.774,00.

Sager:
Slagelse Provsti - Byggesag - Omø Kirke - Omø Sogn -
Omø Sogns Menighedsråd - Kirkebygning -
Modernisering af kirkerummet (2024 - 7860)

Bilag:
Orientering Slagelse Provst Kirkerummet okt. 2024,
1070_Omø Kirke_budgetoverslag_OBA_MRK_REV.6_
17.09.2024, Modernisering af Omø Kirkerum Budget
+ Forbrug pr. 21.10.2024

23 - ORIENTERING - Sønderup Sogns MR - Mødesal

ST fremsender i mail af den 11. oktober 2024
afgørelse i forbindelse med lån af stiftsmidler til
renovering af mødesalsbygning ved Sønderup kirke.

ST bevilger Sønderup Sogns Menighedsråd et lån af
stiftsmidlerne på kr. 3.000.000,00 til at dække
udgifterne ved renoveringen. 

Lånet afdrages over 8 år med lige store halvårlige
afdrag hver 30. juni og 30. december. 

Taget til efterretning.



MR skal betale afdrag første gang pr. juni termin
2026. Lånet forrentes med den rentesats, der til
enhver tid er fastsat af stiftsrådet. Renten er for
2024 fastsat til 1,5 % p.a. og for 2025 til 2,5 % p.a.
Renten forfalder halvårligt, beregnes af det til
enhver tid skyldige beløb og forfalder 1. gang til den
første termin efter at der er udbetalt på lånet.

Lånet og rater heraf bliver ikke udbetalt automatisk,
men kræver at menighedsrådet skriver til
stiftsadministrationen.

De underskrivende hæfter ikke personligt for lånets
tilbagebetaling.

Sager:
Slagelse Provsti - Byggesag - Sønderup - Sønderup
Sogns Menighedsråd - Øvrige bygninger, arealer og
omgivelser - Istandsættelse af mødesal (2024 -
12328)

Bilag:
Til Sønderup MR Bevilling af lån på 3 mio til
renovering af mødesalsbygning ved Sønderup Kirke,
Afdragsprofil Sønderup

2024 - 29438 - Slagelse Provsti – Møder 30-10-2024, 17:05



Stefan Torbjørn Lamhauge Hansen
(Slagelse Provsti)

Torben Schrøder (Slagelse Provstiudvalg)

Verner Quistgaard Lindberg Gitte Marie Rasmussen (Slagelse
Provstiudvalg)

Louise Køhler Olsen (Slagelse
Provstiudvalg)

Vita Kastberg Friis

Per Madsen (Slagelse Provstiudvalg) Markvard Peter Hovmøller
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